
 

  
  
   دبستان ششم

  1403 دي 21
   الؤس 75: عاديي  هاي دفترچه الؤكل س دتعدا

  دقيقه 85گويي به آزمون:  مدت زمان پاسخ
  
  
  

  

  ي آزمون برنامه  وقت پيشنهادي  الؤس  ي شماره  الؤس تعداد  نام درس

  فصل سوم: اعداد اعشاري  دقيقه 15 1-10 10  رياضي
  فصل چهارم: تقارن و مختصات

 دوران
  73تا  43هاي  صفحه

  سؤال آشنا) 10سؤال طراحي+ 10دفترچه عادي (
  دقيقه 15  11-20  10  آشنا رياضي

  سفر به اعماق زمين  دقيقه 10  21–30  10  علوم
 ) 1زمين پويا، ورزش و نيرو ( 

   46تا  28هاي  صفحه
 دقيقه10 31-40 10  آشنا علوم  سؤال آشنا) 10سؤال طراحي+ 10(دفترچه عادي 

  دانايي و هوشياري  دقيقه 10  41–50  10  فارسي
  خان رستم هفت

  ايران من
  64تا  37ي  ها فارسي: صفحه
  56تا  33ي  ها نگارش: صفحه

  سؤال آشنا) 10سؤال طراحي+ 10دفترچه عادي (
  دقيقه 10  51-60  10  آشنا فارسي

  دقيقه 5  61-65  5  قرآنآموزش 
  درس پنجم، درس ششم

  درس هفتم
  40تا  24هاي  صفحه

  سؤال طراحي) 5دفترچه عادي (

  دقيقه 5  66–70  5  هاي آسمان هديه
  سيماي خوبانمثل فرات و كارون، 

  دست در دست دوست
  دوران غيبت 

  59تا  37هاي   صفحه
  سؤال طراحي) 5دفترچه عادي (

  دقيقه 5  71–75  5  مطالعات اجتماعي

  ايران و منابع انرژي
  8از ابتداي درس 

  پيشرفت علوم و فنون در
  ي اسلامي دوره 

  سفري به اصفهان
  82تا  51هاي   صفحه

  سؤال طراحي) 5دفترچه عادي (
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

       
        

  گروه فني توليد

  حسين برادران امير  مدير توليد آزمون
  يرزاكاظممفرزانه   ي آزمون مسئول دفترچه

 مهناز ستاري آرا امور كامپيوتري و صفحه

  محيا اصغري  مديرگروه مستندسازي
  الهه شهبازي  ي مستندسازي مسئول دفترچه

  عباسيحميد   ناظر چاپ
  
  
  
  

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
    021- 6463 –923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب  دفتر مركزي:
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  دقيقه 15گويي:  زمان پاسخ  73تا  43هاي  صفحه - رياضي

  دهد؟ درستي نشان مي ي اعداد را به كدام گزينه گسترده - 1

1 (/ / / /= + + +10 324 1 0 3 0 02 0 004   

2 (/ / /= + + +21 304 20 1 0 3 0 04   

3 (/ / /= + +7 038 7 0 030 0 008   

4 (/ / /= + + +43 21 40 3 0 2 0 10    

متر  2/60متر است و افرادي كه در مسابقات ورودي المپيك بتوانند بيش از  2/60پيك حد نصاب پرتاب ديسك الم - 2

ترتيب  ي المپيك را كسب كنند و در المپيك شركت كنند. علي، احسان، رضا و امين به توانند سهميه پرتاب كنند، مي

  مپيك شركت كنند؟توانند در ال يك مي را كسب كردند. كدام 23/60و  025/60، 15/60، 95/59ركوردهاي 

  ) احسان2    علي) 1

  ) امين4    ) رضا3

 حاصل عبارت زير، كدام است؟ - 3

  / /×937 045 0 001   

1 (937045    2 (7045/93  

3 (937045/0    4 (37045/9  

  ايم. محيط اين حوض چقدر است؟ شكلي كشيده اي دور به دور حوض دايره 4متر را  84/175طنابي به طول  - 4

1 (6/439    2( 39/4  

3 (9/43    4 (96/43  

�

�

�
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ليتر آب وارد اين استخر شود، پس از چند دقيقه  4/2ليتر است. اگر در هر دقيقه  672گنجايش استخري  - 5

  شود؟ استخر پر مي

1 (28    2 (8/1612  

3 (280    4 (2800  

 تقسيم زير، كدام است؟ (يك رقم اعشار)  قسمت مانده و خارج باقي - 6

  / /91 28 3 4   

/قسمت خارج) 1 =268 /مانده ، باقي0 =0 16   

/قسمت ) خارج2 =2 /مانده ، باقي6 =1 6    

/قسمت ) خارج3 =26 /مانده ، باقي8 =0 16   

/قسمت ) خارج4 =26 /مانده ، باقي8 =1 6    

  كدام شكل زير مركز تقارن دارد؟ - 7

1 (   2 (
   

3 (   4 (  

 كدام است؟» ب«ي  ي نقطه رسم شده است. قرينه» م«ي  ي شكل رنگي نسبت به  نقطه در شكل زير، قرينه - 8

  

ب

د

ن

ج

ي ح
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م

  
 ) ج2   ي) 1

  ) ل4   ) ن3

�



 

 

  م دبستان م دبستان شششش--»»14031403ديدي2121آزمونآزمون««

5

  ق دارد؟كدام گزينه با بقيه فر - 9

1 (   2 ( 

3 (   4 (  

 هاي ساعت دوران دهيم، شكل حاصل كدام است؟ درجه در جهت عقربه 270» م«ي  اگر شكل زير را حول نقطه - 10

  
م

  

1 (   2 ( 

3 (
 

  4 (  

�
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  دقيقه 15گويي:  زمان پاسخ  73تا  43هاي  صفحه - (آشنا)رياضي 
  ؟ركز تقارن استي مشخص شده م هاي زير نقطه يك از شكل در كدام - 11

1(      2 (  

3 (  4 (  

44مجموع اعداد - 12 2 ،13 2 ،2 25/ ،103 2و  20  چقدر است؟ /75

1( 15    2( 18  

3( 5/17     4( 19  

 گيرد؟ ر ميچه عددي قرا مربع جاي به - 13

  7 5 6 4 1602 25 0 32
/ /

/ /
× × =
×

  

1( 4/0   2( 8/1 

3 (8/0   4( 4/2  

 ؟باشد نميي مشخص شده، مركز تقارن  در كدام شكل نقطه - 14

1(     2(   

3(     4(   

�

�

�
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هاي ساعت  عقربهحركت در جهت  ي (م) شده ي مشخص حول نقطه درجه چرخش 180حاصل شكل زير پس از  - 15

 كدام گزينه است؟

1(     2 (  

3 (    4 (  

ضخامت   اي درصورتي كه صفحه 168متر است. ضخامت يك كتاب  سانتي 01/0ضخامت هر برگ كاغذ حدود  - 16

  متر است؟ متر باشد، چند ميلي ميلي 2/0جلد آن 

1 (88/1 

2 (04/1  

3 (6/8 

4 (6/3  

برابر كنيم،  4را عليه  است. اگر مقسوم و مقسوم 02/0و  1/21ترتيب  ي يك تقسيم به مانده قسمت و باقي خارج - 17

  مانده كدام است؟ قسمت و باقي مجموع خارج

1 (12/21    2 (48/84  

3 (9/21    4( 18/21  

  = عدد پي)3زند. شعاع چرخ چند متر است؟ ( دور مي 1000متر،  2364يك چرخ براي طي كردن مسافت   - 18

  

1  (88/7    2 (788/0     

3 (4/39    4 (394/0  

�
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  ؟ندارد هاي زير مركز تقارن يك از شكل كدام - 19

1 (    2 (  

3 (    4 (  

 افتد؟ يك شكل داريم. آن را چند درجه دوران دهيم تا مطمئن باشيم كه شكل روي خودش مي - 20

 درجه 130دوران  3)  1

  درجه 90دوران  3 )2

 درجه 120دوران  3 )3

   درجه 180دوران  3 )4

�



 

 

  م دبستان م دبستان شششش--»»14031403ديدي2121آزمونآزمون««

9

  

  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  46تا  28هاي  صفحه - علوم

اي كه در  كيلومتري زمين انجام دهيم، پس از تمام شدن لايه 2900ي را از سطح زمين تا عمق اگر سفري خيال - 21

ي بعدي كه دقيقاً بعد  شويم؟ و حالت فيزيكي لايه ي دروني زمين از نظر حالت مواد مي آن هستيم، وارد كدام لايه

  از پاسخ قسمت قبل قرار دارد چيست؟
  مذاب -خارجي ي  ) هسته2    مذاب -ي زيرين  گوشته) 1

  جامد -ي خارجي  ) هسته4    جامد -ي زيرين  ) گوشته3

  شده، كدام گزينه درست است؟ هاي دروني زمين و موارد مشخص با توجه به شكل لايه - 22
  

  دهند. ي بالايي را تشكيل مي ، گوشته3و  2هاي  بخش) 1

  ها است. لرزه ها و زمين فشان منشأ بيشتر آتش 1) بخش 2

  سته و قسمت جامد بالايي گوشته است.شامل پو 3) بخش 3

 ي داخلي ادامه دارد. ي زيرين تا هسته از گوشته 4) بخش 4

  لرزه درست است؟ كدام گزينه در مورد زمين - 23
  دهد. ي زمين رخ مي ي مهم انساني است كه در كره لرزه يك پديده زمين) 1

  ها خسارت جاني و مالي ندارند. لرزه زمين بيشتر) 2

  كند. انرژي درون زمين را متراكم ميلرزه  ) زمين3

 ها جلوگيري كنيم. توانيم از وقوع آن فشان مي لرزه و آتش ) با شناخت زمين4

 كنند؟ درستي كامل مي هاي علمي زير را به  كدام گزينه عبارت - 24

)يرگهاي وا شيوع بيماري
(

k¹ºIμÀ þ²H
ý°ioM J لرزه است. هاي بهداشتي از اثرات بهداشتي زمين نبود سرويس  

)مشكلات روحي و افسردگي -
(

k¹ºIμÀ þ²H
ý°ioM J لرزه است. ها از اثرات اجتماعي زمين تخريب جاده  

)هاي گاز و آب شكستن لوله -
(

k¹ºIμÀ þ²H
ý°ioM J لرزه است. شكستن سد و وقوع سيل از اثرات ساختماني زمين  

  الف -ب  -) الف 2    الف - الف - الف) 1

 الف -ب  -) ب 4    ب -ب  - ) الف3

�
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 لرزه است؟ از اقدامات مربوط به زمينمرحله   ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام هريك از اقدامات زير به - 25

  آموزش به مردم -هاي مسئولين  توجه به هشدارها و پيام - حفظ خونسردي 

  لرزه بعد از زمين -لرزه  قبل از زمين -لرزه  هنگام وقوع زمين) 1

  لرزه از زمين قبل -لرزه  قبل از زمين -لرزه  عد از زمين) ب2

  لرزه قبل از زمين -لرزه  بعد از زمين -لرزه  ) هنگام وقوع زمين3

 لرزه قبل از زمين -لرزه  هنگام وقوع زمين -لرزه  ) بعد از زمين4

  ها صحيح است؟ فشان كدام گزينه در مورد آتش - 26

  اكسيد است. ها بخار آب و كربن دي ترين آن شود كه مهم عي از گازها خارج ميهاي سهند و سبلان انوا فشان از آتش) 1

  آيد. وجود مي فشان به آتش ،فشاني از داخل زمين به سطح آن راه پيدا كند ) اگر مواد آتش2

  .شود فشان فعال گفته مي شود، آتش ها خارج مي فشاني از آن هايي كه فقط در حال حاضر مواد آتش فشان ) به آتش3

 شود. هاي دماوند و تفتان انواعي از مواد خارج مي فشان ي آتش ) از دهانه4

 فشان است؟ چند مورد از فوايد و چند مورد از ضررهاي آتشاز راست به چپ، ترتيب  به - 27

 

  تشكيل درياچه - ايجاد سونامي  - ز كشاورزي خي ايجاد زمين حاصل - ي گردشگري  توسعه - انتشار گاز سمي 

1 (3 - 2    2 (2 - 3  

3 (4 - 1    4 (1 - 4 

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد اثر نيرو  - 28

  وارد كردن نيرو به جسم ممكن است سبب شروع حركت آن شود.) 1

  ) وارد كردن نيرو ممكن است جسم در حال حركت را متوقف كند.2

  تواند جهت حركت جسمي را تغيير دهد. ) وارد كردن نيرو نمي3

 مكن است باعث تندتر شدن و يا كندتر شدن حركت يك جسم شود.) وارد كردن نيرو م4

�

�

�
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  در كدام حالت زير، نيروي خالص وارد بر جسم بيشتر است؟ - 29

واحد) 1 واحد80 80  

واحد) 2 واحد40 30  

3 (
واحد 5

واحد 5
واحد 5  

4 (
واحد 5

واحد 6 

»Aي جرم وزنهدر حال حركت به طرف چپ است. اگر » الف«ي  جعبه ،)1در شكل ( - 30 1برابر با «
مقدار جرم  4

»?ي وزنه »Aي جرم وزنهدر جاي خود ثابت بماند، » ب«جعبه  باشد و « هم » الف«را چگونه تغيير دهيم تا جسم  «

 ؟در جاي خود ثابت بماند

الف ب

1ش�لش�ل 2
A

گرم100

300 گرم

گرم400
500

600

300 گرم

گرم

گرم

  
  گرم كم كنيم. 50) 2    گرم كم كنيم. 30) 1

 كم كنيم.گرم  100) 4    گرم كم كنيم. 80) 3

 

 

�
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  46تا  28هاي  صفحه - علوم (سوالات آشنا)

 باشد؟ شده در شكل زير مي مشخص» 4«و » 3«، »2«، »1«هاي  ترتيب نام شماره كدام گزينه، به  - 31

  دهانه -فشان  مخروط آتش -فشاني  مواد جامد آتش -) جريان گدازه 1
  فشان مخروط آتش -ي اصلي  دهانه –فشاني  مواد جامد آتش -) جريان گدازه 2
  فشان مخروط آتش -اصلي  ي دهانه –جريان گدازه  -فشاني  ) مواد جامد آتش3
  فشان مخروط آتش -فشاني  مواد جامد آتش -دهانه  -) جريان گدازه 4

ضخامت است و  ............ي بالايي  در طول حركت از سطح زمين به سمت مركز زمين، حالت قسمت گوشته - 32

 ترتيب از راست به چپ) از ضخامت خميركره است. (به ............ي بالايي  گوشته

   كمتر –) ابتدا خميري و سپس جامد 1
  بيشتر –) ابتدا جامد و سپس خميري 2
  كمتر –) ابتدا جامد و سپس خميري 3
 بيشتر –) ابتدا خميري و سپس جامد 4

تري واقع شده است،  كه در عمق بيش با اين ............ي  يافتند كه هستهدر ............دانشمندان با استفاده از  - 33

  دارد.  ............حالت 

  مايع –داخلي  –هاي عميق  ) حفر چاه1
  مايع –خارجي  –اي  ) اختلاف سرعت امواج لرزه2
  جامد –خارجي  –هاي عميق  ) حفر چاه3
 جامد –داخلي  –اي  ) اختلاف سرعت امواج لرزه4

  ؟باشد نميها يكسان  ي كدام دو بخش با ساير گزينه دهنده مواد تشكيل حالت - 34

  ي زيرين گوشته -ي داخلي  ) هسته1
  كره سنگ -ي داخلي  ) هسته2
  كره سنگ -ي خارجي  ) هسته3
 ي زيرين گوشته -كره  ) سنگ4

(1)

(2)
(3)(4)

�

�



 

 

  م دبستان م دبستان شششش--»»14031403ديدي2121آزمونآزمون««

13

  هاي خفيف در كدام گزينه آمده است؟ لرزه ي زمين ترين فايده مهم - 35

  شود. نگارها ثبت مي توسط لرزه ها لرزه ) اين زمين1

  كنند. ها را حس مي لرزه ) مردم اين زمين2

  شوند. ) باعث ذخيره شدن انرژي درون زمين مي3

  شوند. تر مي هاي بزرگ لرزه ) باعث جلوگيري از وقوع زمين4

  باشند.  دسته مي ............ها از نظر حالت مواد،  هايي است كه مواد خروجي از آن فشان آتش ............ريزش خاكستر از  - 36

 3-) فوايد2   2 -) فوايد1

 3 -) ضررهاي4   2-) ضررهاي3

  باشد؟ مي فشان آتش ي دهانه از مواد يا گاز خروج مشابه زير آزمايش كدام - 37

   كرومات دي آمونيوم سوزاندن) 1

 اكسيژنه آب در پرمنگنات پتاسيم كردن حل )2

 شيرين جوش و سركه مخلوط كردن )3

  است. درست 3و  1 اردمو) 4

و   ............شخص نيرو وارد ماند. ديوار به  دهد اما ديوار ساكن مي مطابق شكل زير، شخصي ديواري را هل مي - 38

  است.  ............نيروي خالص وارد بر ديوار 

 غير صفر  -كند  ) مي1

  صفر -كند  ) نمي2

 غير صفر -كند  ) نمي3

  صفر - كند ) مي4

�

�

�
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  هاي زير صحيح است؟ زينهيك از گ كدام - 39

  شود. باشد حتماً به آن نيرويي وارد ميبا سرعت ثابت ) اگر جسمي در حال حركت 1

  ) اگر جهت حركت جسمي عوض شود حتماً به آن نيرو وارد شده است.2

  شود. به آن نيرويي وارد نمي ) اگر جسمي ساكن باشد حتماً 3

 ف حركت آن شود.كردن نيرو به جسم ممكن نيست باعث توق ) وارد4

 ؟چرخد نميشوند،  طور همزمان به آن وارد مي ، جسم مربع شكل بر اثرنيروهايي كه به در كدام گزينه - 40

1 (   2 ( 

3 (   4 ( 
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  56تا  33هاي  / نگارش: صفحه 64تا  37هاي  فارسي: صفحه

  آمده است؟» دارو بعد از مرگ سهراب نوش«در كدام بيت، مفهوم  - 41

  آلود من لالا چرا ) اي شب هجران كه يك دم در تو چشم من نخفت / اينقدر با بخت خواب1

  پاشد ز هم دنيا چرا كند / در شگفتم من نمي ) آسمان چون جمع مشتاقان پريشان مي2

  ام از پا چرا وفا حالا كه من افتاده  ) آمدي جانم به قربانت ولي حالا چرا / بي3

  هي كه تا پايان بري / بس كه بپسنديد بايد ناپسند) عشق را خوا4

  درستي بيان شده است؟  در كدام گزينه، معني هر دو واژه به - 42
  گرُد: شجاع -) اتّحاد: يكپارچگي 1
  مدعي: ادعاكننده -) الكن: ضعيف 2
3دژخيمان: دوستان -ستي دو ن: ميهنالوط ) حب  
 ادگر: حكيمد -) بعثي: نيروهاي ارتش عراق در زمان صدام 4

  است؟ نادرستي بيان شده در مقابل كدام بيت  آرايه - 43
  آه سعدي اثر كند در كوه / نكند در تو سنگدل اثري (مبالغه)) 1
  ) به تنگ آمد دلم، يك خنجرِ كاري طمع دارد / از آن مژگان قتال اين قدر ياري طمع دارد (كنايه)2
  دي و دستگاه (مبالغه)) ز هر بد تويي بندگان را پناه / تو دادي مرا گر3ُ
 ) پيري و جواني پي هم چون شب و روزند / ما شب شد و روز آمد و بيدار نگشتيم (تشبيه)4

 شود؟ با حروف ربط كدام گزينه كامل مي ترتيب بهجاهاي خالي متن زير  - 44

نقاش ثابـت   ......... تا داوري كنيم كه كدام بهتر است ات را ببينيم داور مسابقه گفت: نوبت توست، بگذار نقاشي«
قدمي برداشت تا پرده را كنار بزند. دستش به طرف  .........ماند و حركتي نكرد. پيرمرد صبرش را از دست داد 

او  .تواند آن را در دست بگيرد. او فهميده بود كه پرده همان نقاشي اسـت  مثل اين بود كه نمي .........پرده رفت 
نقاشـي تـو     .........رو به نقاش دوم كرد و گفت: سپس خيلي خوب است.  رو به نقاش اول كرد و گفت: نقاشي تو

  »بهتر است.
  اما -بنابراين  -بنابراين  -) اما 2    و -ولي  -ولي  -و ) 1
 اما -ولي  -و  -) ولي 4  و -بنابراين  -اما  -) بنابراين 3

�

�
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 است؟ بيشتردر كدام گزينه، تعداد كلمات نادرست از نظر املايي  - 45

  غناري –خطاب  –) مبصر 2    آقبت –حاشيه  –) هيعت 1
  كهن –جنگ تهميلي  –) نفوذ 4  قافلگير –اهريمن  –گري  ) حيله3

 است؟  نادرستبيت كدام گزينه  - 46

 ) همه با هم برادر وطنيم / مهربان، همچو جسم با جانيم1

 ) گر رسد دشمني براي وطن / جان و دل، رايگان بيفشانيم2

  ز ايمان است / ما يقيناً ز اهل ايمانيم ) چون كه حب وطن3
  ايرانيم اشرف و انجب تمام ملل / يادگار قديم ) 4

 چه تعداد از موارد زير صحيح هستند؟  - 47

  الف) ايرج ميرزا از نوادگان فتحعلي شاه قاجار بود و شعر او دشوار است.
  است.» اي براي شب خانه« ،نخستين كتاب نادر ابراهيمينام ب) 

  .اثري منظوم شامل پنجاه هزار بيت است ج) شاهنامه
ي اصول دين اسلام است كه توسط امام محمد غزالي در قرن پـنجم نوشـته    كتابي درباره» كيمياي سعادت«د) 

  شده است.
  حسن حسيني هستند. از جمله آثار سيد» گنجشك و جبرئيل«و » صدا با حلق اسماعيل هم) «ه
  ) چهار2    سه) 1
 ) پنج4    ) دو3

  است؟ نرفتهكار  ي نگارشي در كدام گزينه درست به نشانه - 48
  آيد. ) بوي آن جان و جهان مي2  چه كردي كه درنده رام تو شد!) 1
 ) آبي كه برآسود، زمينش بخورد زود.4  »اين درگاهي. ي باز آي كه ديرينه«) گفت: 3

 است؟ نادرست، كدام گزينه »شهيد محمدجواد تندگويان«در رابطه با  - 49

  كرد. ي نفت آبادان تحصيل مي در دانشكده ) تندگويان1
  خيز جنوب شد. ي مناطق نفت، مدير شركت ملّاسلامي ) او پس از پيروزي انقلاب2
  آباد آغاز كرد. ي خاني هاي انقلابي خود را از محلّه تلاشتندگويان ) 3
  شهيد شد و پيكرش در همان سال به ايران بازگشت. 1359) او در سال 4

�

�

�
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 ؟نيستمفهوم  بيات زير همكدام گزينه با ا - 50

  دلا، ديدي آن عاشقان را؟ «
  جهاني، رهايي در آوازشان بود

  حتّي ،و در بند
  »!قفس، شرمگين از شكوفايي شوق پروازشان بود

  نندز زنند / دف عشق با دست خون مي ميچه جانانه چرخ جنون ) 1
  ندنك ي عشق سر مي كنند / چنين نغمه پا و سر مي به رقصي كه بي    
  ) اي مرغ سحر عشق ز پروانه بياموز / كان سوخته را جان شد و آواز نيامد2

  انند / كان را كه خبر شد خبري باز نيامدبرخ يباين مدعيان در طلبش     
  ها ها همه را شكسته بودند آن ها / بت ) از چنبر نفس، رسته بودند آن3

  ها ه بودند آنپرواز شدند و پر گشودند به عرش / هرچند كه دست بست     
  كشند كشند / آفتاب وصل را چون صبح در برمي بالان كه تا عرش جنون پر مي ) اين سبك4

  كشند نوش سر مي از دم تيغ شهادت باده جوي وصلتند / ذيل اگر گردد بلا لاجرعه    
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  56تا  33هاي  / نگارش: صفحه 64تا  37هاي  صفحه - فارسي (سؤالات آشنا)

 است؟ متفاوتدر كدام بيت » دشمني«آهنگ خواندن  - 51

  / به فرجام اگر چند نيكي كني دشمنيز دشمن نيايد مگر  )1
  يار اوست  دشمنيكسي قول دشمن نيارد به دوست / جز آن كس كه در  )2
  باشدت دسترس / مرنجانش كو را همين غصه بس دشمنيچو بر  )3
  بري ستي / كĤبروي دوستان در پيش دشمن ميباشد نه راه دو دشمنياين طريق  )4

 دارد؟ متفاوتدر كدام بيت معنايي » داد«ي  واژه - 52

  دير و گوهر و اشك آفرآنكه دي / هنر و پرتو ك،يهر ه ) داد ب1
  يگانيروز هم را يكي رديبگ/  داد گانيرا راو ت زديكه ا يروان) 2
  چه داد، او داد آنتو و ما را هر /  است يكيو خواجه  ميا من و تو بنده) 3
  زبانش مباد   ديسپاست نگو/  امن و داد نيكاندر ا يآور زبان) 4

 ي ......  گزينه جز بهباشد،  هاي نگارشي به كار رفته صحيح مي ي نشانه ها همه در تمام گزينه - 53

  خانه يا كتابخانه! ) هر دو شكل نوشته، درست است؛ مثلاً كتاب1
  شود. وشتار آشكار مياست كه در ن» خط«ي دوم،  ) چهره2
  شود.   ) من، چند چهره دارم: يكي آوا و صدا كه در گفتار ظاهر مي3
 اند. ي ما (وطن، شما و من) تاخته به هر سه ) گاهي دشمنان4

 بيانگر نوعي تشبيه است؟» چون«ي  در كدام بيت، واژه - 54

  ) چون تو را ديد زردگونه شده / سرد گردد دلش نه نابيناست1
  مست راه در بستان يافت / روي گل و جام باده را خندان يافت) چون بلبل 2
  ) چون نيست حقيقت و يقين اندر دست / نتوان به اميد شك همه عمر نشست3
 بر سر خوبان كشوري چون تاج / سزد اگر همه دلبران دهندت باج) تويي كه 4

گويند. با توجه به اين  م شده، مفعول ميكه بر روي آن كاري انجا» غذا«ي  ، به واژه»علي غذا را خورد«در عبارت  - 55
 در كدام گزينه مفعول است؟» ـَ ش«توضيح، 

  به خنجر به دو نيم كرد شميان )2  شفرو ريخت چون رود، خون از برَ )1
  به كردار شير شسر از تن، بكند )4  ، برانگيخت اسبشچو رستم بديد )3

�

�
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 است؟ نرفتهكار  ي كنايه به در بيت كدام گزينه، آرايه - 56

  پنداشتيم چه مي ما ز ياران چشم ياري داشتيم / خود غلط بود آن) 1
  ) چون واقف از اين جهان ابتر گشتيم / دست از همه شستيم و قلندر گشتيم2
  ي اسرار چه كرد ي غيب / نيست معلوم كه در پرده ام ده كه نگارنده ) ساقيا جام مي3
  زي؟  كني با اي موش لوس يك غازي / با دم شير مي ) گفت4

  است؟ نرفتهكار  به» منادا«در كدام بيت،  - 57
  دستم كن ) يا رب به كمند عشق پابستم كن / از دامن غير خود تهي1
  رضوان تو راست مالك و فردوس بي داني كه اندر وصل و هجر / دوزخ بي ) اي چراغ دل نمي2
  اي پير خرابات / به يك جرعه جوانم كن كه پيرم ) به فريادم رس3
  بوسمش سيلي به رويم يا نوازش كن سرم / در دو حالت چون رسم بر دست تو مي) يا بزن 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد شهيد درياقلي سوراني  - 58

  مانع سقوط شهر آبادان شد. ،هاي پاياني جنگ ) شهيد سوراني در ماه1
  فروشي بود. ) شغل شهيد سوراني، اوراق2
  كرد. زندگي مي »كوي ذوالفقاري«هاي فرسوده در  ل خود در گورستاني از ماشين) شهيد سوراني به همراه فرزند خردسا3
  دفن شده است. ي تهرانزهرا  در بهشت ) شهيد سوراني4

 با كدام بيت ارتباط دارد؟» تر هر كه بامش بيش، برفش بيش«المثل  معني ضرب - 59

  ) اي پادشاه شهر چو وقتت فرا رسد / تو نيز با گداي محلت برابري1
  تر دردسر روزگار قسمت هر كس بود / هر كه توانگر بود، دردسرش بيش) 2
  كشم ) زحمت سرما و برف ماه دي / بر اميد نوبهاري مي3
  ها بسيار دارد است اين كه گه عزت دهد گه خوار دارد / چرخ بازيگر از اين بازيچه) روزگار 4

  با توجه به دو بيت زير، كدام گزينه درست است؟ - 60
  داخت از بر، سرش / فرو ريخت چون رود، خون از برشبزد تيغ و بن«

  »سر و گوش بگرفت و يالش دلير / سر از تن، بكندش به كردار شير
  ) بيت اول از خان چهارم و بيت دوم از خان ششم هفت خان رستم است.1
  ) بيت اول از خان سوم و بيت دوم از خان ششم هفت خان رستم است.2
   ت دوم از خان پنجم هفت خان رستم است.) بيت اول از خان سوم و بي3
  و بيت دوم از خان پنجم هفت خان رستم است. ) بيت اول از خان چهارم4

�

�

�
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  40تا  24هاي  صفحه - آموزش قرآن

  بيان شده است؟ نادرستي قرآني  واژه يك يا هر دو معنيدر كدام گزينه،  - 61

  ذكري: تذكر –ذو: صاحب ) 2  قمر: آسمان -ها  عيون: چشمه )1

 محسنين: نيكوكاران –) ناس: مردم 4  ميزان: ترازو –) شمَس: خورشيد 3

  است؟ نشدهكدام آيه درست معنا  - 62

  .خوابيدند ها اندكي از شب را مي آن»: كانوا قلَيلاً منَ الَّيلِ ما يهجعونَ«) 1

  كنند. سجده مي ها، ي آفريده و همه»: و النَّجم و الشَّجرُ يسجدانِ«) 2

  دهد و او قوي و پابرجاست.   خدا به مخلوقاتش روزي مي: »ينُالمت ةِو القوُانَّ االلهَ هو الرَّزاقُ ذُ«) 3

 : از درخت بابركت زيتون.»نةٍَزيتوُ كةٍَمبار َةٍمنْ شجَر«) 4

  هاي زير ارتباط معنايي دارد؟ المثل ضربيك از  با كدام» سانِلِّلى االلهِ حفظُ الَا عمالِالاَ بحاَ«حديث  - 63

  ) از تو حركت، از خدا بركت.2  از اين ستون به آن ستون فرج است.) 1

  دهد بر باد. ) زبان سرخ سر سبز مي4  ) كار نيكو كردن از پر كردن است.3

 است؟ آمده كدام گزينه، يكي از حروف مقطعه در قرآني  آيهدر  - 64

  »و المرجان يخرجُ منهما اللُّؤلؤُ) «2    » و القرُآنِ الحكيم) «1

  »الرَّحمن علَّم القرُآن) «4  » الم ذلك الكتاب لا ريب فيه) «3

  ي كدام موضوعات هستند؟ درباره ترتيب به، »و انّا لَموسعونَ«و » شَيء خَلَقناه بِقَدرٍ  انّا كُلَّ«ي  آيات شريفه  - 65

  بودن خداوند ندهده روزي -) نظم در آفرينش 2   گسترش آسمان - نشينظم در آفر )1

 بودن خداوند دهنده يروز -) بخشش خداوند 4   گسترش آسمان -) بخشش خداوند 3

 

�

�
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  59تا  37هاي  صفحه - هاي آسمان هديه

  ؟نيستدر دوران غيبت صغريَْ  ،كدام مورد، از وظايف جانشينان امام مهدي (عج) - 66
  ند.شد ت فردي و اجتماعي مردم آگاه ميمشكلاها از  آن) 1
  ند.شد ي احكام و معارف ديني آگاه مي هاي مردم درباره ها از پرسش ) آن2
  ي رهبري مردم را بر عهده داشتند. ) وظيفه3
  رساندند. هاي امام براي رفع مشكلات را به گوش مردم مي ) توصيه4

  درست است؟» هيِرًاتطَ مرَكُيطهَ ت وهلَ البياَس جليذهب عنكمُ الرِّ ما يريد االلهُنَّا«ي  ي آيه كدام گزينه درباره - 67
  از هرگونه پليدي پاك هستند. ،) اهل بيت (ع)2 اخلاق هستند. ، خوشاهل بيت (ع)) 1
 دانشمندترين مردم هستند. ،) اهل بيت (ع)4 باعث شادي مؤمنان هستند. ،) اهل بيت (ع)3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 68
  (عج)، شصت و نه سال طول كشيد. غيبت كوتاه مدت امام زمان) 1
  .بودند امامهايي باايمان، بسيار دانا و مورد اعتماد  ، انساندر دوران غيبت صغري ) جانشينان امام2
  .شوند شناخته مي )در زمان حاضر، به عنوان جانشينان امام زمان (عج) مراجع تقليد 3
 از غيبت صغريَْ بيشتر است. ،زمان (عج) در غيبت كبريَْ ) تعداد جانشينان امام4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهاسامي امامان هفتم، يازدهم و ششم  - 69

  امام حسين (ع) –امام موسي كاظم (ع)  –) امام جواد (ع) 1
  امام جعفر صادق (ع) –امام حسن عسكري (ع)  -) امام موسي كاظم (ع) 2
  امام هادي (ع) –مام حسن عسكري (ع) ا –) امام رضا (ع) 3
  امام حسن عسكري (ع) –امام هادي (ع)  –(ع) موسي كاظم ) امام 4

 هاي زير صحيح هستند؟ چه تعداد از گزاره  - 70

ي  هـاي ديـن، بعـد از پيـامبر (ص)، رهبـري جامعـه       الف) امام كسي است كه به فرمان الهي و با آگاهي از آمـوزه 
  گيرد. اسلامي را برعهده مي

 هاي نمونه است. بهترين راه هدايت، معرفي الگوهاي برتر و انسان) ب

  »كند. هركس ما را دوست دارد، پس شبيه ما عمل مي«امام علي (ع) فرمودند: ج) 
  امام معرفي كردند. دوازدهجانشينان بعد از خود را  ،د) پيامبر اسلام (ص)

 ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

   

�

�
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  دقيقه 5گويي:  زمان پاسخ  82تا  51ي ها صفحه - مطالعات اجتماعي

 هاي زير در ارتباط با شهر اصفهان صحيح است؟ چه تعداد از عبارت - 71

  هاي البرز قرار دارد. در كوهپايه ،الف) شهر اصفهان

  شهر ساخته شد.اين ب) ميدان امام به فرمان شاه عباس صفوي در مركز 

  ست.ي صفويه مربوط ا ج) اوج شكوفايي شهر اصفهان به دوره

  ترين شهر ايران است. د) شهر اصفهان بعد از تهران، پرجمعيت

  ) دو2    يك) 1

  ) چهار4    ) سه3

  ي اسلامي در كدام شهرها قرار داشتند؟ ترين بيمارستان دوره و معروف  ترين نظاميه معروف ترتيب به - 72

 اهواز -نيشابور ) 1

  مراغه -) نيشابور 2

 نيشابور -) بخارا 3

 بغداد -) بغداد 4

 كند؟ درستي كامل مي جاهاي خالي را به ترتيب بهكدام گزينه عبارات  - 73

  شد. تأمين مي ..............ي صفوي مخارج شاه و درباريان و درآمد حكومت از راه  الف) در دوره

  يكپارچه تشكيل دهند. يحكومت ،ها و ازبكان و پيروزي بر عثماني ..............ب) صفويان توانستند با 

 سركوب مخالفان داخلي -ات ولايات مالي) 1

  دشمنان خارجيسركوب  -) تجارت 2

 حمايت از هنرمندان -) ماليات ولايات 3

 ها و شهرها برقراري امنيت در راه –) تجارت 4

�

�
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 است؟ نادرستبا توجه به خط زماني زير، كدام گزينه  - 74

  
 .) مبدأ تاريخ مسلمانان، هجرت پيامبر اكرم (ص) از مكه به مدينه است1

  عباس در قرن دوم اتفاق افتاده است. اميه و ظهور بني ) سقوط بني2

  ي دوم قرن پنجم وفات يافته است. سينا در نيمه ) ابن3

  ) مغولان در قرن هفتم به ايران حمله كردند.4

 كدام گزينه صحيح است؟  - 75

  هاي قابل تجديد هستند. هاي فسيلي، جزء انرژي ) سوخت1

  كند. آورد و انرژي الكتريكي توليد مي ا را به حركت درميه ) انرژي خورشيدي توربين2

  كنند. زيست را آلوده نمي محيط ،هاي نو ) انرژي3

 كند. ي نفت، انرژي توليد مي بشكه 15000) يك كيلو اورانيوم معادل سوختن 4



 

 

  
  
  
  

  دبستان ششم
  1403 دي 21

  
   الؤس 60: تيزهوشاني  هاي دفترچه الؤكل س دتعدا

  دقيقه 45گويي به آزمون:  مدت زمان پاسخ
  

  

  وقت پيشنهادي  الؤسيشماره الؤتعداد س نام درس
  دقيقه 10 76–85 10 ادبيكلامي وهوش

  دقيقه 10 86–95 10 هوش رياضي و منطقي
  دقيقه 10 96–105 10 و فضاييهوش تصويري

  دقيقه 15 106–135 30 سرعت و دقت
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

هوش و   طراحان
  استعداد

  حسن خسروي،،نيا مقدم، نادر حمزه مقصود آشنا، آرمين بشارت، علي حبيبي، مهزاد حسني
آذر،  قربـاني، علـي منـافي    مسعود لعل، مرادي مسعود گل فر، علي عادل ،حمد صادقيم ،آرش سلگي 

  اميرحسين ميرحائري، سميرا نگاه
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  

     
گزينشگران و 
  ويراستاران

  ويراستاران  مسئولين درس مستندسازي  ويراستاران آزمون مسئولين درس آزمون نام درس
  مستندسازي 

  اميرحسين برادران  هوش و استعداد
  سميرا زرگري

  حميدرضا رحيم خانلو
  كار معصومه صنعت  الهه شهبازي  پور فراز حضرتي

  ستايش ياوري
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  

  گروه فني توليد

  حسين برادران امير  مدير توليد آزمون
  ميرزاكاظمفرزانه   ي آزمون مسئول دفترچه

 مهناز ستاري آرا امور كامپيوتري و صفحه

  محيا اصغري  ندسازيمديرگروه مست
  الهه شهبازي  ي مستندسازي مسئول دفترچه

  عباسيحميد   ناظر چاپ

  
  
  

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  021- 6463 –923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب  دفتر مركزي:
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  هوش كلامي و ادبي
  است. ............و » رصدخانه«ي  ي بين حروف كلمه مثل رابطه» نيمخاژد«و » دژخيمان«ي  ي بين حروف كلمه رابطه  - 76

  ) نصرداخه2    انصردهخ) 1
  ) نصرهدخا4    ) نصردهخا3

 ي مناسب پر كنيد. جاي خالي را با كلمه - 77

  
  ) اختراع2    ساخته) 1
 وجود آمده ) به4    رائه) ا3

نامه  ي زير به جاي علامت سؤال كدام واژه بايد قرار بگيرد تا ترتيب از راست به چپ در لغت در مجموعه - 78
 رعايت شود؟

  
  ) سارا2    سبزي) 1
 ) سالاد4    ) ساحل3

 در متن زير قرار بگيرد؟ تواند نميكدام حرف  - 97

  
  ) با2    كه) 1
  ) در4    ) از3

 پاسخ دهيد. 81و  80سؤالات  با توجه به متن زير به  
هاي خطرناك مانند ديابت و افزايش فشار خون كه حـدود صـد سـال پـيش بـه مـرگ        امروزه بسياري از بيماري

آور نيسـتند. بـا ايـن     هـاي درمـاني و داروهـاي جديـد ديگـر مـرگ       اند و به علّت روش شدند، مهار شده منجر مي
هـا   ي پرسـش  تواند به همه اي توانا هست كه مي م به اندازهتوصيف ممكن است در ذهن ما اين تصور شود كه عل

 هاي زيادي دارد. ي مشكلات را حل كند، درحالي كه چنين نيست و محدوديت جواب داده باشد و همه

  بهترين عنوان براي متن فوق كدام گزينه است؟ - 80
  ي اثرگذاري داروهاي جديد ) نحوه2  هاي خطرناك علم و بيماري) 1
 ها نقش پيشرفت علم در درمان بيماري) 4  هاي علم حدوديتها و م ) مزيت3
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  گيري از متن فوق قابل استنباط است؟ هكدام نتيج - 81
  ها را درمان كند. تواند تمام بيماري در حال حاضر علم مي) 1
  د.ونش امروزه ديابت و فشارخون بيماري خطرناك محسوب نمي) 2
  .دش ماري ديابت عامل مرگ محسوب نميبي در گذشته) 3
 ن شوند.اآور امروزي در آينده درم هاي مرگ توان اميدوار بود بيماري ميي علمي،  هاي گسترده با توجه به پيشرفت) 4

 شود؟ متن زير با استفاده از كدام گزينه تكميل مي - 82

شناسـان كشـورمان    در خطر خشك شدن قـرار گرفتـه اسـت. زيسـت     .........ي اروميه چندين سال است  درياچه
هنوز هم كارهـاي زيـادي لازم اسـت      .........، اند تا حدودي قادر به احياي آن شدهاستفاده از اصول علمي   .........
  طور كامل انجام شود.  .........آن  احياياحياي كامل آن صورت گيرد و   .........

  هر -و  -اما  -با  -كه ) 1
  هر -به  -كه  -از  -) با 2
  به -تا  -ولي  -با  -) كه 3
 چنان -از  -كه  -در  -) با 4

از چپ به راست و برخلاف ترتيب حروف الفبا بچينيم، حرف دومِ را » آزمون تيزهوشان«عبارت اگر حروف   - 83
شود؟ (حروف تكراري به  كدام حرف مي ،از سمت چپحرف دومين ومين حرف از سمت راست سسمت چپ 

  تعداد تكرار در نظر گرفته شود)
  ) و2    ن) 1
 ـ) ه4    ) ش3

آموز متوسطي بـود. او در فصـل تابسـتان بـا تشـويق دوسـتش ارغـوان، كتـاب          مريم كلاس چهارم ابتدايي دانش
اش انتخاب كرد و به پيشنهاد نازنين دوست ديگرش در كنار كتاب خواندن،  خواندن را به عنوان سرگرمي اصلي

  تري شد. موفقآموز  ورزش شنا را نيز آغاز كرد. سال تحصيلي بعد مريم به مراتب دانش
  هاي زير الزاماً درست است؟ يك از گزينه با توجه به متن كدام - 84

  آموز موفقي شود. ) كتاب خواندن و ورزش در تابستان سبب شد تا مريم در كلاس پنجم ابتدايي دانش1
  شد. آموز موفقي نمي سال پنجم دانش ،كرد ي يكي از دوستانش گوش مي ) اگر مريم فقط به توصيه2
  اش نبوده است. كتاب خواندن سرگرمي اصلي ،ي پنجم برود ز آنكه مريم به پايه) پيش ا3
 .دست يابدي چهارم به موفقيت  در پايهنتواند مريم  تا اي از عوامل باعث شد يا مجموعه علت) 4
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اين  سومدوم و  هاي گزاره، هاي زير را طوري مرتب كنيم تا يك متن منطقي تشكيل شود اگر بخواهيم گزاره - 85
  ن به ترتيب از راست به چپ كدام است؟مت

  خنك لذت برد. يشمال غرب سفر كرد و از هوا يها در فصل تابستان، به استان ايالف) 
  وجود دارد. حيسفر و تفر يبرا يمكان مناسب ،يدر هر فصل ليدل نيهم بهب) 
  مختلف است. يو آب و هوا ياهيبا پوشش گ عيوس يكشور رانياپ) 
  را تجربه كرد. يمتعادل يسفر كرد و هوا يجنوب يها به استان توان يتان كه هوا سرد است مدر فصل زمس مثلاًت) 

  ت ) الف،2   ت   ) ب،1
  پ ) ب،4   پ ) الف،3
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  هوش رياضي و منطقي

 د. عدد بعدي اين دنباله كدام گزينه است؟نكن شده، الگويي را دنبال مي اعداد داده - 86

  
32  ,  33  ,  35  ,  38  ,  43  ,  51  ,  54  ,

  
1 (58    2 (57  

3 (56    4 (55  

چند واحد كم شود  عدد حاصلعددي داريم كه يكان آن سه برابر صدگان و دهگان آن نصف يكان آن است. از  - 87

  پذير باشد؟ بخش 3تا بر 

1 (2    2 (5  

 »2«و » 1«هاي  ) گزينه4    1) 3

قل سه شكلاتش را خانم ناظري به تعداد مساوي شكلات به هر دو فرزندش داد. او متوجه شد كه فرزند اول حدا - 88

  هاي اين دو فرزند را نشان بدهد؟ اختلاف تعداد شكلات تواند نميبه فرزند دوم داده است. كدام گزينه 

1 (6    2 (4  

3 (8    4 (20 

كند،  شير را به پلنگ تبديل مي 13پلنگ و گرگ وجود دارد. جادوگر  و شير 60 ،وحش يك جادوگر در باغ - 89

ها با هم برابر  ها و گرگ ند. اكنون در باغ وحش او تعداد شيرها، پلنگك پلنگ را به گرگ تبديل مي 7سپس 

  وحش او وجود داشت؟ است. در ابتدا چند پلنگ در باغ

1 (20    2 (17  

3 (15    4 (14 

اند و همگي در يك اتاق با هم در خوابگاه زندگي  به تازگي در دانشگاه قبول شده شيما، رومينا و روياديبا،  - 90

اهل  روياشهر است. شهري كه  ها اهل يكي از شهرهاي گرگان، اصفهان، مشهد و قائم از آن كنند. هر كدام مي

صورت  اهل گرگان نيستند. در اين روياجا است، در شمال كشور قرار دارد. رومينا اهل مشهد است و ديبا و  آن

  چه كسي اهل اصفهان است؟

  ) ديبا2    شيما) 1

 ص كرد.طور دقيق مشخ توان به ) نمي4    رويا) 3
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شروع به  1ها از عدد  خواهند يك بازي انجام دهند. بازي به اين صورت است كه آن و ناهيد مي مارالمريم، سحر،  - 91
و » هستم«ي  رسيدند بايد يكي در ميان كلمه 3ها وقتي به عدد مضرب  كنند. هركدام از آن شمارش پشت سر هم مي

گويد.  را مي  »هستم«ي  و نفر نهم كلمه» نيستم«ي  و نفر ششم كلمه» هستم«ي  را بگويند. مثلاً نفر سوم كلمه» نيستم«
را گفته » هستم«ي  ه آخرين بار كلمهكست اي بازي فردي  شود و برنده برسند بازي تمام مي 100وقتي به عدد 

 ............صورت  و ناهيد شود، در اين مارالترتيب نوبت سحر،  است. اگر بازي از مريم شروع شود و بعد از او به

  شود. ي بازي مي ) سحر برنده2  شود. ي بازي مي مريم برنده) 1
 شود. ي بازي مي ) ناهيد برنده4  شود. ي بازي مي برنده مارال) 3

چشمي، هر كدام با يك سر وجود دارند كه در حال برگزاري  3چشمي و  2 ،چشمي 1اي موجودات  در سياره - 92
و تعداد چشم  6تعداد سر نمايندگان  ها شركت دارند. گروه در آن 3اي هستند و نمايندگاني از اين  مسابقه

باشد،  ها چشمي 2ها دو برابر نمايندگان  چشمي 3ها با  چشمي 1است. درصورتي كه مجموع تعداد  14نمايندگان 
  يك از جملات زير درست است؟ كدام

  چشمي سه نفر هستند. 2) نمايندگان 2  ) تعداد نمايندگان هر سه گروه با هم برابر است.1
 باشند. چشمي سه نفر مي 1) نمايندگان 4  چشمي سه نفر هستند. 3) نمايندگان 3

ي خاصي  كنند، طبق يك رابطه اند كه هر موقع سه عدد را وارد ماشين مي امين و اسرا به كمك هم ماشيني ساخته - 93
حاصل شد، سپس  100را وارد ماشين كردند، عدد  2، 8، 12ها اعداد  كند. آن ك عدد خروجي تبديل ميبه ي

را وارد كنيم، كدام عدد زير  1، 6، 22حاصل شد، اگر اعداد  254را وارد ماشين كردند، عدد  7، 14، 18اعداد 
  شود؟ حاصل مي

1 (138  2 (142  3 (146  4 (154 

  بنويسيم. ............صورت  را بايد به 258بنويسيم، عدد  7146صورت  را به 176اگر عدد  - 94
1 (10148  2 (5138  3 (5151  4 (10153 

 گيرد؟ به جاي علامت سؤال كدام گزينه قرار مي - 95

    
1 (48  2 (120  3 (108  4 (131 
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  دقيقه 10گويي:  زمان پاسخ  هوش تصويري و فضايي

  است؟ متفاوتكدام گزينه  - 96

1 (    2 (  

3 (    4 (  

 گيرد؟ با توجه به شكل زير، به جاي علامت سؤال كدام گزينه قرار مي - 97

    

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

 است؟» ب«و » الف«ي بين جفت تصوير كدام گزينه همانند رابطه بين جفت تصوير  رابطه - 98

    

1 (    2 (  

3 (    4 ( 



 

 

  ششم دبستان ششم دبستان --»»14031403ديدي2121آزمونآزمون««

8

 كند؟ كدام گزينه شكل سمت چپ را كامل مي - 99

    

1 (    2 (    

3 (    4 ( 

شده دوران دهيم، كدام گزينه به جاي علامت سؤال  هاي خواسته ها و جهت شده را طبق زاويه گر شكل دادها - 100

 گيرد؟ قرار مي

  

70 160

الف

  

1(  2 (  3(   4(     

 م گزينه به جاي علامت سؤال مناسب است؟اي تصويري زير كد در دنباله - 101

    

1 (    2 (  

3 (    4 ( 
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 ندازيم، چند وجه رنگي خواهيم داشت؟شده را داخل سطل رنگ بي اگر حجم داده - 102

    
1 (18  2 (30  3 (36  4 (60 

  كند؟ كدام گزينه جدول زير را كامل مي - 103

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

 گيرد؟ با توجه به الگوي تصويري زير، به جاي علامت سؤال كدام گزينه قرار مي - 104
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1 (
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  گيرد؟ كدام گزينه به جاي علامت سؤال قرار ميهاي هر رديف  ي ميان شكل با توجه به رابطه - 105
  

1 (    2 (  

3 (    4 ( 
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 دقيقه 15گويي:  زمان پاسخ  سرعت و دقت

هـا   كننـد، بـر روي آن   باشد كه ميزان آبي كه وارد مخزن مي يك مخزن با تعدادي شير آب در حال پر شدن مي

شـود. ميـزان    ها خـارج مـي   آب مخزن از آننوشته شده است. بر روي اين مخزن تعدادي سوراخ وجود دارد كه 

ها نوشته شده است. اگر ميزان آب وارد شده به مخـزن و آب   شود نيز بر روي آن ها خارج مي آبي كه از سوراخ

»?خارج شده از آن با هم برابر باشد، چه عددي براي   مناسب است؟ «

 پاسخ دهيد. 108تا  106ت شده، به سؤالا با توجه به اطلاعات داده  

106 -   
  

1 (32  

2 (20  

3 (27  

4 (22 

710 -  
  

1 (19  

2 (20  

3 (31  

4 (16 

108 -  
  

1 (27  

2 (19  

3 (26  

4 (16  

16

2138

11

9 26 3

18

29 28

5617
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 هـا در آن   ها از بين رفته و فقـط تعـدادي از جهـت    نماهاي داده شده، قسمتي از آن در هر يك از قطب

 در كدام گزينه به درستي آمده است؟» ؟«مشخص است. جهت صحيح 

109 -   
 شرق) 1

  يغرب شمال) 2

 غرب) 3

 يشرق جنوب) 4

110 -   
 جنوب) 1

 يشرق  شمال) 2

 شمال) 3

  يغرب  شمال) 4

  پاسخ دهيد. 120تا  111با توجه به جدول به سؤالات  

اول ريالد�ف

اول ستون

  

  آمده است؟ در جدول بالا چند بار شكل  - 111

1 (9    2 (11  

3 (12    4 (14  

غرب شرقجنوب جنوب

شچمالشرق

جنوب
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  ستون هفتم قرار دارد؟ مكدام شكل در رديف چهار - 112

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

  آمده است؟ در جدول صورت سؤال چند بار شكل  - 113

1 (14    2 (12  

3 (11    4 (10 

  شود؟ ها ديده مي ، كدام شكل بيشتر از ساير شكلصورت سؤالدر جدول  - 114

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

  كدام شكل در رديف نهم ستون پنجم قرار دارد؟ - 115

1 (    2 (  

3 (    4 ( 

  مده است؟آ چند بار شكل  ،جدولاين در  - 116

1 (8    2 (5  

3 (6    4 (7 

  شود؟ ها ديده مي كدام شكل كمتر از ساير شكلدر اين جدول،  - 117

1 (    2 (  

3 (    4 ( 
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  آمده است؟ چند بار شكل در اين جدول،  - 118

1 (12    2 (13  

3 (9    4 (11 

  آمده است؟ در جدول صورت سؤال، چند بار شكل  - 119

1 (9    2 (12  

3 (5    4 (11 

  م و ستون سوم قرار دارد؟كدام شكل در رديف شش - 120

1 (    2 (  

3 (    4 (  

  شـده بايـد    ، تعدادي عدد در سؤال مشخص شده است و با توجه بـه شـرايط خواسـته   123تا  121در سؤالات

اي را انتخـاب كنيـد كـه بـه تعـداد اعـداد        د، سـپس گزينـه  ناعدادي را انتخاب كنيد كه تمام شرايط را داشته باش

  كند. شده، اشاره مي انتخاب

بمضـر   - 3مضرب  - 5مثال كمكي: مضرب  و  5مجموع ارقام برابر يك عدد زوج: يعني عدد انتخاب شده بايد 

  .75باشد، مثلاً عدد  زوجباشد و مجموع ارقامش برابر يك عدد  3مضرب 

 مجموع ارقام برابر يك عدد فرد  -  3مضرب  - 5مضرب  - 121

90 - 40 - 33 - 25 - 36 - 45  
1 (1    2 (2  

  ) صفر4    3) 3

 4جموع ارقام برابر يك عدد مضرب م - 3مضرب  - 10مضرب  - 122

350 - 130 - 480 - 510 - 30 - 90  
1 (1    2 (2  

 ) صفر4    3) 3
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 مجموع ارقام برابر يك عدد فرد -  5مضرب  - 4مضرب  - 123

176 - 30 - 60 - 180 - 140 - 120  
1 (1    2 (3  

3 (2    4 (4  

  ترين ارقام را حذف كـرده و سـپس از    ترين و كوچك ، ابتدا بزرگ125و  124سؤالات  داده شده دردر ارقام

مانـده در   جا كرده و تعيـين كنيـد ارقـام بـاقي     ترين ارقام را با هم جابه كوچك ترين و مانده بزرگ بين ارقام باقي

 كدام گزينه آمده است؟

124 -   
725134  

1 (5431    2 (5234  

3 (2534    4 (5243 

125 -   
689153  

1 (3165    2 (6853  

3 (6538    4 (6358  

 تـرين و   گطبق ترتيب حروف الفبا ابتدا حروفي كـه داراي بـزر   ،131تا  126سؤالات شده در  در حروف داده

ترين حروف  ترين و كوچك مانده، بزرگ باشد را حذف كرده و سپس از بين حروف باقي مي حرفترين  كوچك

 شود؟ مانده در كدام گزينه مشاهده مي جا كرده و تعيين كنيد حروف باقي طبق ترتيب حروف الفبا را جابه

126 -   
ث ص ل ط   غ

  ص) غ ط 2    ط غ ص) 1

 ) ط ل ص4    ) ص ط غ3

127 -   
خ ب و ن   ق

  خ ق) و 2    خ ن ق) 1

 ) ق خ ن4    ) ق ن خ3
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128 -   
ف ب س ل   م

  ) س م ف2    س ل ف) 1

  ) م ف ل4    ) ل ف س3

129 -  

س ع ي و   ريال
  ) و ع س2    ع س و) 1

 ) ر ع و4    ) س ع و3

130 -   
ن ش ق ح   ت

  ) ش ق ح2    ح ق ش) 1

 ) ق ح ش4    ) ش ت ق3

131 -   
ش ع ت ريال   س

  ) ت ع ش2    س ر ت) 1

  ) س ش ر4    ) س ر ش3

  پاسخ دهيد. 135تا  132با توجه به ابيات زير به سؤالات  

  كنون قيمت ايام وصال / كه وصالت متصور نشود جز به خيالگشت معلوم «

  هر سحر چاك زنم دامن جان را چون صبح / تا گريبان تو شد مطلع خورشيد جمال

  هست چون خال سياه تو مرا روز سپيد / گشت چون زلف تو آشفته مرا صورت حال

  »شكين خالدهي اي م اي اي نرگس چشم / نه ز حالم خبري مي نه به حالم نظري كرده

  ؟نداردكدام حرف در ابيات وجود  - 132

  ) پ2    ف) 1

 ) ع4    ) ض3
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  شود؟ ي ابيات ديده مي كدام حرف در همه - 133

  ) ح2    ص) 1

 ) خ4    ) س3

  اي بيشتر است؟ نقطه 3در كدام بيت تعداد حروف  - 134

  ) بيت دوم2    بيت اول) 1

 ) بيت چهارم4    ) بيت سوم3

  تعداد كدام حرف در ابيات بيشتر است؟ - 135

  ش )2    ك) 1

 ) ص4    ) س3
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